
05/02/2025

Πανηγυρικός εορτασμός της Εκατονταετηρίδας 
του Πατριαρχείου Ρουμανίας (ΦΩΤΟ+ΒΙΝΤΕΟ)
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Με το μήνυμα ότι το φως το οποίο οδηγεί προς τον Χριστό 
μπορεί να αποτελέσει τον παράγοντα ενότητας και 
σταθερότητας, αλλά και την επίσημη ανακήρυξη και ανάγνωση 
της Συνοδικής Πράξης για τους 16 νέους Αγίους το 
Πατριαρχείο Ρουμανίας εόρτασε εχθές, Τρίτη 4 Φεβρουαρίου, 
τα 100 χρόνια από την ανύψωσή του στην Πατριαρχική τιμή. 
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Σε ένα επετειακό έτος για την εν Ρουμανία Ορθόδοξη Εκκλησία, καθώς 
συμπληρώθηκαν εκατό χρόνια από την ανύψωση σε Πατριαρχείο και 140 χρόνια 
από την Αυτοκεφαλία της Εκκλησίας της Ρουμανίας, οι πανηγυρικοί εορτασμοί 
ξεκίνησαν εχθές στο Βουκουρέστι όπου πραγματοποιήθηκε και έκτακτη 
πανηγυρική συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου. Οι επετειακές λατρευτικές και άλλες 
εκδηλώσεις θα συνεχιστούν όλο τον χρόνο με αποκορύφωμα τα εγκαίνια του 
Εθνικού Καθεδρικού Ναού στις 26 Οκτωβρίου 2025 από τον Οικουμενικό 
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Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο και τον Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ.

Η ημερομηνία της 4ης Φεβρουαρίου 1925 αντιπροσωπεύει για τη Ρουμανική 
Ορθόδοξη Εκκλησία, μέσω της ανύψωσής της στον βαθμό του Πατριαρχείου, την 
αναγνώριση της αξιοπρέπειας που απέκτησε μέσα από αιώνες θυσιαστικής 
ομολογίας της αληθινής Ορθόδοξης πίστης από Ρουμάνους ιεράρχες, ιερείς και 
πιστούς. Η επέτειος της πρώτης εκατονταετηρίδας του Ρουμανικού 
Πατριαρχείου, στην οποία είναι αφιερωμένο ολόκληρο το έτος 2025, εορτάστηκε 
πανηγυρικά στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό με τη Θεία Λειτουργία από τον 
Μακαριώτατο Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ, μαζί με 48 ιεράρχες, μέλη της Ιεράς 
Συνόδου της Ρουμανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Πριν από την έναρξη της Θείας Λειτουργίας, ο Πατριάρχης Ρουμανίας άναψε ένα 
κερί σε ένα κηροπήγιο που τοποθετήθηκε στον νάρθηκα του Πατριαρχικού 
Καθεδρικού Ναού για τους πέντε Πατριάρχες της Ορθόδοξης Εκκλησίας της 
Ρουμανίας που κοιμήθηκαν εν Κυρίω.



Πρόκειται για τους Μύρων Κριστέα, Νικόδημο Μοντεάνου, Ιουστινιανό Μαρίνα, 
Ιουστίνο Μωυσέσκου και Θεόκτιστο Αραπάσου.

Κατά την τέλεση της πανηγυρικής Θείας Λειτουργία ο Προκαθήμενος της εν 
Ρουμανία Ορθοδόξου Εκκλησίας χρησιμοποίησε την ποιμαντορική ράβδο του 



πρώτου Πατριάρχη Ρουμανίας Μύρων Κριστέα την οποία του είχε δωρίσει κατά 
την ενθρόνισή του το 1925 ο βασιλιάς Φερδινάνδος.

Κατά την Θεία Λειτουργία έλαβε χώρα η τελετή της επίσημης ανακήρυξης των 16 
νέων Αγίων της Εκκλησίας της Ρουμανίας. Την Συνοδική Πράξη ανέγνωσε ο 
Επίσκοπος Πλοεστίου κ. Βαρλαάμ.



Ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ εκφώνησε πανηγυρικό λόγο με τίτλο: 
“Η εκατονταετηρίδα του Ρουμανικού Πατριαρχείου – ώρα ευγνωμοσύνης προς τον 
Θεό και τους ευεργέτες, μια πανηγυρική ευκαιρία για να τιμήσουμε τους πρόσφατα 
αγιοκαταταχθέντες αγίους”.
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Πανηγυρική συνεδρίαση της Ιερά Συνόδου
Το απόγευμα της ίδιας ημέρας ο Μακαριώτατος κ.κ. Δανιήλ προήδρευσε της 
πανηγυρικής συνεδρίασης της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Ρουμανίας, η οποία 
ήταν αφιερωμένη στην επετειακή Εκατονταετηρίδα.

“Αυτή η πανηγυρική συνάντηση είναι μια συμπυκνωμένη παρουσίαση 100 χρόνων 
ιστορίας και, ταυτόχρονα, μια στιγμή ευγνωμοσύνης και προβληματισμού για την 
υπηρεσία που προσφέρει η Εκκλησία για την πίστη και την πνευματική ζωή του 
ρουμανικού λαού”, τόνισε ο Πατριάρχης Ρουμανίας στην ομιλία του. Ο 
Μακαριώτατος υπενθύμισε το ιστορικό πλαίσιο της απόκτησης της αυτοκεφαλίας 
και της ανύψωσης της Ρουμανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στον βαθμό του 
Πατριαρχείου, καθώς και την πολύ στενή συνεργασία κράτους και Εκκλησίας για 
την εκπλήρωση αυτών των ιδανικών.

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

Ο Μακαριώτατος κ.κ. Δανιήλ, για την ανύψωση στο βαθμό του Πατριαρχείου, 



ανέφερε ότι “ως προς την ανακήρυξη της ανόδου της Ρουμανικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας στο βαθμό του Πατριαρχείου, η πρωτοβουλία δεν ανήκε στο κράτος. 
Ήταν μια κίνηση καλής θέλησης από την πολιτεία, αλλά η πρωτοβουλία ήρθε από 
την Εκκλησία”.

“Είναι απαραίτητο να υπενθυμίσουμε το γεγονός ότι η Ρουμανική Ορθόδοξη 
Εκκλησία δικαίως θεωρήθηκε η πνευματική μητέρα του ρουμανικού λαού”, 
υπογράμμισε ο Πατριάρχης Ρουμανίας.

Ακολούθησε ομιλία από τον Επίσκοπο Πλοεστίου κ. Βαρλαάμ με τις 
σημαντικότερες στιγμές στην εκατόχρονη παρουσία του Πατριαρχείου Ρουμανίας.
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